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1. Yandaki şekilde Lityum atomu elektron vererek, Flor atomu da Lityumun verdiği elektronu alarak aralarında bir yakınlık oluşmuştur. 
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a) Aralarındaki bu yakınlığa ne ad verilir?

b) Neden elektron alışverişi yapmışlardır?

c) Aralarındaki yakınlığı oluşmasını sağlayan atom parçacığı hangisidir?

2.    Aşağıda sembolleri verilen elementlerin adlarını, adları verilen elementlerin-bileşiklerin de sembollerini-formüllerini yazınız. 

	Sembol
	Element 
	Sembol
	Element 

	
	Sodyum
	
	Bakır

	Mg
	
	Au
	

	
	Alüminyum
	
	Demir

	Si
	
	Pb
	

	
	Fosfor
	
	Civa

	Cl
	
	Zn
	

	
	Argon
	
	Iyot

	K
	
	Sn
	

	
	Kalsiyum
	
	Nikel

	S
	
	Ag
	


3.  4Be, 10Ne, 8O, 15P elementlerinin elektron dağılımlarını yaparak, oktet kuralına mı yoksa dublet kuralına mı uyduklarını belirtiniz.
	4Be
	10Ne

	8O
	15P
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4.Aşağıdaki soruları açıklayınız. 
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                                        I                    II 

Yukarıdaki elektrik devresinde 2 numaralı ampul üzerindeki  anahtar kapatılırsa ;

a) Devrede ne gibi değişiklikler gözlenir?Açıklayınız.

b)  Bu olayın ismi nedir?
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a) Hangisi/hangileri kararlı haldedir?_________________________
b) Hangi ikisi arasında kovalent bağlı bileşik oluşabilir?__________
c) Hangileri kararlı hale geçerken katyon olur?__________________
d) Hangileri elektron almaya yatkındır? _______________________
e) Hangilerinin 2 katmanı vardır?____________________________
f) Hangileri kararlı yapıdadır?_______________________________

g) 1 numaralı atomla hangisi arasında iyonik bağ oluşabilir?_______
h) Hangisinin atom numarası en büyüktür?_____________________

i) Hangisi/hangileri dublet kuralını gerçekleştirmeye çalışır?_______

j) Hangileri oktet kuralını gerçekleştirmeye çalışır?______________


1. 
        Şekilde (+) yüklü M cismi elektroskoplara yaklaştırıldığında K nın    

        yaprakları açılıyor, Lnin yaprakları ise biraz kapanıyor. Buna göre, 
        elektroskoplar hangi yükle yüklüdür? 

        a) K (+)  ,    L ( - )

b) K ( +)   ,   L ( + )

        c) K ( - )  ,   L ( + )

d) K ( - )   ,   L ( -  )


2. Şekildeki elektrik devresinde K ve L anahtarları kapatıldığında hangi lamba ya da lambalar ışık verir?

a) 2 ve 4

b) Yalnız 4

c) 1 ve 4

d) 1.2.3 ve 4

3. Aşağıdaki devre elemanlarından hangisi, devreye daima paralel olarak bağlanır?
  a)  Reosta                 b) Ampermetre

  c)  Ampul                d) Voltmetre


4. 

       Yukarıdaki devrelere göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
       a) 3 nolu devrede ampuller paralel bağlıdır

       b) 2 nolu devrede lambalar en parlak yanar

       c) 2 nolu devrede iki ampulden de aynı akım geçer

       d) 3 nolu devrede ampullerin parlaklığı aynıdır

5. Yandaki kutucukta gösterilen modellerden kaç tanesi bileşik modeldir? 

a) 2


b) 3

c) 4


d) 5

6. Aşağıdakilerden hangisi formüldür?
 I. H

 II. H2

III. CO2

a) Yalnız I
b) Yalnız II
c) I ve III
                d) II ve III
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	I nolu kuş A noktasından  B noktasına yürüken;

II nolu kuş uçup gitmiştir.


   7.
        Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

        a)I nolu kuşun potansiyel enerjisi değişmemiştir.

        b)II nolu kuşun potansiyel enerjisi artmıştır.

        c)II nolu kuşun kinetik enerjisi artmıştır.

        d)I nolu kuşun kinetik enerjisi azalmıştır.
8. Aşağıda verilen durumlardan hangisi ya da hangileri topraklama olayına örnektir?

I. Yakıt taşıyan tankerlerin arkasına yere değen zincir takılması

II. Yüksek binalara parotoner takılması

III. Ameliyathanelerin zeminin iletken maddelerden yapılması

  a) Yalnız I              b) I-II-III

  c) Yalnız III             d) II-III

1. (     ) Bir kaldıraçta destek uygulanan kuvvete ne kadar yakınsa yükü kaldırmak o kadar kolaydır.
2. (     ) Pozitif yüklü cisimler negatif yükleri çeker.

3. (     ) Elementler aynı cins atomlardan oluşabileceği gibi farklı cins atomlardan da oluşabilir.

4. (     ) Protonlar pozitif, elektronlar ise negatif yüklüdür.

5. (     ) Eksi yüklü iyonlara katyon adı verilir.

6. (     ) Bir atomun kararlı yapıda olması için her zaman son katmanı dolu olması gerekir.
7. (     ) Hareketli cismin kütlesi arttıkça kinetik enerjisi de artar. 
8.  (     ) H2 iyonik bağlı bir moleküldür.
9. (     ) Yarım daire kanalları dengemizi korumamızı sağlar.
10.  (     ) Günümüzde kabul edilen atom teorisi “Dalton atom teorisidir”



1. Duyu organlarımızın kontrolü ………………….. tarafından gerçekleştirilir.
2. Kuvvet uygulandığında şekillerinde değişiklik olan kuvvet ortadan kaldırıldığında ise eski haline dönen cisme …………………….. 
cisim denir.

3. Nötr bir elektroskopa yüklü bir cisim  yaklaştırılınca elektroskopun yaprakları  cisimle ………………. cins yükle yüklenir.

4. Elementler ………………….. ile gösterilir.
5. Moleküler  yapıda olan elementlerde atomlar birbirine …………………. bağla bağlanır.

6. Proton ve nötronun bulunduğu atom kısmına …….……………….. denir.

7. Pozitif yüklü iyonlara ………………………….. denir.

8. Atomları bir arada tutan bağa………………………bağ denir.
9.  Atomların birbirlerinden farklı olmasını sebebi ................. sayılarının farklı olmasıdır.
10. Elektronların bulunma ihtimalinin olduğu yere ……………………………………………………… denir.
                                                           




İlim tercüme ile olmaz, inceleme ile olur.





�





ADI SOYADI:                                            SINIFI:                NUMARASI: 








          …………………EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI


            …………………İLKÖĞRETİM OKULU                                                                            


7.      7.. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ II.DÖNEM I.YAZILI SORULARI








Aşağıdaki klasik sorulara uygun cevapları sorunun altındaki boşluklara yazınız.
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Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda sizce uygun olan şıkkı işaretleyiniz.
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Aşağıdaki soruları, aşağıda gösterilen atom modellerinden faydalanarak cevaplandırınız. Cevaplarınızı soruların sağ alt köşelerindeki numaralarla belirtiniz.



































Aşağıdaki boşlukları uygun şekilde doldurunuz
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Aynı – Beyin – Kovalent – Katman – Katyon


Kimyasal  –Sembol – Proton – Çekirdek - Esnek





10Puan
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Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi Koyunuz.  
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